

# 2023年国家医保药品目录发布

## 126种新药进医保,目录内药品总数达到3088种

新华社北京12月13日电 2023年国家医保药品目录13日在京发布,此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录,1个药品被调出目录,谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,共有143个目录外药品参加谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,谈判成功率为84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。

新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品,如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入,如针对II型糖尿病患者的多格列艾汀等。

据介绍,此次调整在加强研究论证、广泛征求意见的基础上,进一步完善规则、规范程序,目录

调整的科学性、规范性、透明度以及精细化水平等进一步提升。

“我们牢牢把握‘保基本’的功能定位,将基金承受能力作为必须坚守的底线,尽力而为、量力而行,着力满足广大参保人基本用药需求。”黄心宇表示,通过完善续约规则,初步建立基本覆盖新药全生命周期的支付标准形成机制,加大对医药创新的支持力度。同时,此次调整在确保基金安全的基础上,继续适当放宽部分目录内品种的支付范围,药品可及性和用药公平性得到进一步提升。

国家医保局成立以来,已连续6年开展药品目录调整工作,累计将744个药品新增进入国家医保药品目录,同时将一批疗效不确切、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

新版国家医保药品目录以及国家医保谈判药品配备情况,可以在国家医保局微信公众号、国家医保局官方网站查询。

## 南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行



这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。当日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。 新华社发

# 学习贯彻习近平文化思想暨全市新闻宣传培训班开班

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮)为深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实中央和省、市委关于新闻舆论工作的要求,进一步提高新闻舆论工作队伍的能力和水平,12月13日,学习贯彻习近平文化思想暨全市新闻宣传培训班在潍坊日报社开班。

本次培训班邀请国内知名专家、学者对来自全市各级各部门、单位有关负责人和新闻宣传工作者进行授课,深入学习贯彻习近平文化思想,同时讲授元宇宙传播、文化融合与传播、政务新媒体运营、媒介素养等方面的理论和实战经验。

参训学员表示,在三天的培训中,他们将提高

思想认识,严格纪律要求,在学习过程中勤于思考,做到有所学、有所思、有所悟、有所得,加强相互交流、深入探讨,共同提高。

开班仪式上,原中共中央党校(国家行政学院)文史部教授、博导,中央党校创新工程首席专家,山东省文艺评论家协会主席范玉刚受聘为潍坊日报社文化顾问,随后他以《深入学习贯彻习近平文化思想推动宣传思想工作守正创新发展》为题进行授课。

近年来,潍坊日报社持续举办新闻宣传培训班,为全市新闻通讯员队伍的发展壮大、素质提升、交流合作搭建起有效平台。

## 我市交通运输事业今年以来实现整体跃升

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)12月13日,记者从市政府新闻办组织召开的潍坊市2023年交通基础设施建设情况新闻发布会上了解到,今年以来,全市交通运输系统全力推进25个重点项目建设,交通运输事业实现整体跃升。1至11月,全市完成交通投资160.4亿元,超额完成全年157亿元的计划。

公路建设有新成效。在提前实现“十四五”“县县通双高速”基础上,我市境内83.8公里、占全线里程60%、总投资217亿元的全国首条零碳智慧高速公路——济潍高速9月底建成通车。我市境内103.9公里、占全线里程80%、总投资158亿元的明董高速将于12月15日建成通车,东青高速改扩建工程和疏港高速有序推进。截至今年年底,全市高速通车总里程将达到867.8公里,跃居全省第二。全部完成普通国道建设养护项目26项317.9公里,总投资20.6亿元。我市普通国道通车里程中一级公路占比75%,位居全省第一。完成投资14亿元,新建农村路405.8公里,提前完成全年建设任务目标。

铁路及轨道交通建设有新发展。目前,我市高铁里程338.6公里,保持全省第一。潍烟高铁潍坊段主体工程已全部完成;京沪高铁辅助通道津潍段9月份开工建设;京沪高铁辅助通道潍宿段及青岛连接线将于12月31日开工建设。推动全国性高铁快运物流基地落户潍坊,项目占地约700亩,计划建安投资9.54亿元。推进潍坊经临朐至沂源、潍坊至滨海、高密至胶州、潍坊至董家口、临朐至沂水、滨海至潍坊西6条、420公里、总投资540亿元的铁路项目纳入省级规划,目前进入预可研报告编制阶段。

区域特色枢纽港口建设有新突破。小清河复航工程6月底正式通航,潍坊港成为济南、淄博、滨州等地的“黄金出海口”。总投资6亿元的潍坊港中港区五万吨级滚装泊位建成投用,港口综合通过能力突破4500万吨。积极与国家能源集团、山东港口集团开展港口能源项目对接合作,涉及项目26个,总投资307亿元,全力打通“北煤南运”第三条大通道,项目建成后潍坊港将成为亿吨大港。

机场建设有新进展。潍坊机场客货航线达到15条,通航城市18个,创造航线新纪录。开通“青潍空铁快线”,每天11班、最快27分钟到达,方便市民航空出行。有序推动新机场迁建,正在推进立项批复工作。

## 麓台钟声

# 差在哪一“环” “神器”变“凶器”

□本报评论员 薛静

“聚拢火焰,节省燃气”“锯齿防滑,炒菜不滑锅”“搪瓷工艺,耐锈耐腐蚀”……看到这些广告,许多人下单购买了这款“厨房神器”。记者调查发现,在部分电商平台上,一些店家低价兜售燃气聚能环,销量火爆。尽管相关部门长期宣传聚能环并无节能效果且存在重大安全隐患,但由于大量虚假宣传营销推广,消费者自行加装聚能环而引发的安全事故屡屡发生。(据新华社)

患。更让人担忧的是,当消费者就产品质量合格证明询问商家时,均被回应“无法提供产品质量报告”。

这就有些耐人寻味了。连质检报告都没有,怎么顺利通过后台审核进行上架销售的?那些格外具有诱惑力的宣传文案,又是怎么堂而皇之出现在消费者眼前的?

“厨房神器”的走红,反映了新的社会消费需求。与烟熏火燎的厨房相比,人们当然更喜欢干净整洁的烹饪环境。要想防止“厨房神器”变“凶器”,避免消费者“掉坑”,还须标本兼治,防患于未然。

一方面,相关部门要从源头入手,压紧压实责任,加强对此类隐患产品销售商家合法资质的审核管理,尽快建立完善标准规范,通过有力监管及时斩断“黑色利益”链条。另一方面,要充分运用大众喜闻乐见的方式,诸如开展社区科普宣传宣讲、上门发放使用手册、制作安全用气科普视频等“线下+线上”方式,全方位向群众宣传普及相关产品知识,引导大家提高消费安全意识和防范意识,提升维护自身合法权益的能力。

“厨房神器”必须把好产品质量安全关。好用且安全,才能将消费需求有效转变为生产力,才真正称得上是造福大众的“厨房神器”。

随着社会的发展,人们对生活品质的要求越来越高,各种打着“黑科技”旗号的“厨房神器”也层出不穷。好消息是许多“厨房神器”确实帮人们实现了快捷便利,坏消息是有些“神器”里隐藏着“智商税”,不仅掏空钱包,还危害健康。

比如这款名为燃气聚能环的“厨房神器”,乍一看商家宣传,“聚拢火焰,节省燃气”,妥妥的厨房好帮手。等买回家一用,不仅质量差有异味,还存在极大的燃气泄漏隐